

市委常委会召开会议强调 全面落实为基层减负措施

本报讯(YMG全媒体记者)3月12日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在2月29日中共中央政治局会议、中共中央政治局第十二次集体学习、中央财经委员会第四次会议、中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话和近期有关重要指示精神,传达学习全国“两会”精神,研究部署整治形式主义为基层减负、海洋发展、全面依法治市、生活垃圾分类等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示,为我们做好相关工作提供了根本遵循。

要准确把握党中央对做好政府工作的重要要求和对今年经济工作的决策部署,大力奋进强产业、强动能、强平台、强海洋、强乡村、强治理,高质量完成全年目标任务。要大力推动新能源高质量发展,加强关键核心技术攻关,促进科研成果转化运用,着力构建清洁低碳、安全高效、多元互补的新型能源体系。要认真落实国家新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新的部署要求,积极推进生产设备、服务设备更新和技术改造,推动消费品以旧换新。要抓紧抓实干部教育培训工作,全面提升干部能力素质。要坚持和加强党的全面领导,扛牢管党

治党政治责任,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市提供坚强保障。要对照中央深改委部署要求,深化重点领域改革,持续激发市场活力和社会创造力。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在全国“两会”期间发表的重要讲话精神,深刻领悟精神实质,准确把握核心要义,不折不扣抓好落实。要因地制宜发展新质生产力,立足我市资源禀赋、产业基础,以科技创新为引领,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,实现科技创新和产业创新深度融合。要密切关注国家宏观政策动向,精心研究、精准对接,加快谋划储

备一批重大工程和重点项目。

会议强调,要深入贯彻中央、省委整治形式主义为基层减负工作机制会议精神,牢固树立和践行正确政绩观,全面落实为基层减负措施。要精心实施新一轮海洋强市建设计划,发展壮大海洋支柱产业,科学布局高能级创新平台,持续推进海洋生态治理,强化依法依规用海,切实保护好利用好海洋资源。要科学研究制定地方立法项目,严格执行重大行政决策程序,提高行政决策科学性、民主性、合法性。要有力有序推进生活垃圾分类,形成政府推动、全民参与、管理科学、长久保持的良好氛围。

蓬莱籍在读博士赴济捐献造血干细胞 是我市今年首例造血干细胞捐献者



葛军麟(中)

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李兆恒 摄影报道)3月7日上午,烟台市蓬莱籍在读博士葛军麟在省、市、区红十字会工作人员的陪同下,成功捐献250毫升造血干细胞混悬液,为一名血液病患者点燃生命的希望。葛军麟也成为我市今年首例造血干细胞捐献者。

当日上午7点30分,中国人民解放军军联勤保障部队第九六零医院血液科的病房内,血细胞分离机嗡嗡作响,葛军麟躺在病床上,两条胳膊上分别连接着软管,一根将葛军麟体内的血液输送到血细胞分离机中,经分离机离心分离并采集出造血干细胞后,再由另一根软管将其余血液输送回葛军麟的体内。这样的

循环,葛军麟要经历4个多小时。

葛军麟今年26岁,家住蓬莱区登州街道麒麟社区,目前就读于西北农林科技大学博士二年级。读研时期,在一次献血过程中看到红十字会的捐献造血干细胞倡议书,葛军麟加入到中华骨髓库。

“真的匹配上了!一想到有一个生命可能因为我而得到延续,我就特别激动。”当得知配型成功后,葛军麟高兴地说。为了此次捐献,虽然学业非常繁忙,他还是专程从西安赶到济南,锻炼、调整饮食和作息,以确保能顺利采集。

当日中午11点30分,250毫升造血干细胞混悬液全部采集完毕,经工作人员装箱、签字后,转运到患者手中。同时,葛军麟也为患者准备了寓意早日康

复的礼物和一封祝福信。

截至目前,蓬莱区造血干细胞入库血样总数达到了1034份,本次捐献是蓬莱区的第4例,烟台市第86例,山东省第1412例。蓬莱区红十字会相关负责人表示,每一位造血干细胞捐献者用实际行动传承和弘扬雷锋精神,并用大爱生动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

由于现在大多数青少年都是独生子女,很难在亲属中找到供者,只能依靠社会上的捐献者无偿提供配型相合的造血干细胞。红十字会呼吁更多年龄在18—45周岁、身体健康、热心公益的年轻群体,加入到造血干细胞志愿捐献者中来,提高配型成功率。

我市建立残疾人劳动争议速裁工作机制

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 海滨 魏斐)日前,烟台市人力资源和社会保障局印发文件,在全市建立残疾人劳动争议速裁工作机制,为残疾人提供便捷高效的维权服务,保障残疾人平等、充分、方便地参与仲裁活动,切实维护残疾人合法权益。

持有残疾证的劳动者与用人单位发生的劳动争议案件,符合立案条件的马上立、有调解意向的优先调解、进入仲裁流程的加快审,由业务经验丰富的骨干仲裁员组成速裁团队,适用简易程序的30日内审结,适用一般程

序处理的发挥先行裁决、先予执行、终局裁决等制度优势,实现案件“快立、快调、快审、快结”。

根据残疾人特殊需求,烟台市人社部门将积极推进无障碍设施建设、无障碍信息交流服务,提供即时办理、预约上门、全程引导等,实现残疾人立案一次办、上门办、贴心办,为残疾人维权提供便利。充分使用网上立案、电子送达、在线调解、网络庭审等信息化手段,减少残疾人维权奔波。

依托法律援助工作站,人社部门将对符合援助条件的残疾人,主动协助对

接司法行政部门、工会组织申请法律援助,做到应援尽援;对不符合援助条件的引导向残联等职能部门申请法律救助。劳动仲裁与就业服务机构将协调联动,提供仲裁维权、就业援助双向帮扶。

残疾人劳动争议速裁机制是烟台市特定群体速裁机制体系中的组成部分。目前,全市已建立农民工工资、农民工伤、“三期”女职工、新业态新就业、残疾人等特定群体维权“五速裁”机制,为特定群体维权提供便捷化、精准化、无障碍的全面服务,劳动者权益保障更充分、更及时。

迎着春风 为港城植新绿

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华 摄影报道)挖坑、植树、培土……一棵棵小树迎风摆动,芝罘区虎岩山上多了一片绿色。昨天是我国第46个植树节,烟台市城管局园林建设养护中心在虎岩山后坡组织开展义务植树活动。市城管局干部职工、离退休干部和机关工作人员、市园林建设养护中心工作人员等共计100余人为城市增添绿色。

上午,植树现场一片忙碌有序的景象。所有人员分工协作,配合有序,严格按照园林专业技术规范要求,移树入坑、扶直幼苗、移土填坑,不到一个小时,200余棵苗木迎风而立,为春日的虎岩山增添了生机活力。栽植的美人梅4月份开花绽放,木槿、绚丽海棠夏季开花,届时,将把虎岩山装扮得更美。

本次义务植树不是简单的植树造林,而是在虎岩山原有绿化景观的基础上进行提升改造,进一步丰富景观层次,改善景观效果。

初春时节,乍暖还寒,许多市民关心植树的成活率。工作人员介绍,往年植树活动的成活率都在95%以上,为保障苗木成活率,今年采取了更加有效的措施,在树种选择上坚持因地制宜、适地适树原则。苗木规格的选择更加合理,选择干径6cm左右、长势较强的木槿、美人梅、绚丽海棠。所有苗木都随起、随运、随栽,并及时浇水。后期,养护中心将安排专人进行管理,确保栽一棵活一棵,栽一片绿一片、美一片。

春天是绿化苗木生长的黄金季节,也是绿化养护的关键时期。市园林建设养护中心将抢抓春季“黄金期”,组织基层绿化养护单位严格按照“精细化、标准化、专业化”的原则,持续增绿量、提品质、精管理,不断提升绿化效果和景观品质,让市区园林绿化成果更好地惠及每位市民。

今年,我市将开展城市绿地服务功能升级行动,持续推进“口袋公园”、城市绿道建设,常态化开展公园绿地开放共享。

